

## **Podmínky akreditace pracovišť pro biopsie prostaty v rámci programu časného záchytu**

Program časného záchytu karcinomu prostaty se řídí metodikou programu vydanou Ministerstvem zdravotnictví (dále jen metodika programu). Provádění biopsie a její hodnocení se řídí standardem provedení biopsie prostaty v rámci programu časného záchytu.

Komise pro přípravu programu časného záchytu karcinomu prostaty (dále jen Komise) zřídí ve spolupráci s Českou urologickou společností ČLS JEP, Národním screeningovým centrem Ústavu zdravotnických informací a statistiky ČR, Všeobecnou zdravotní pojišťovnou ČR a Svazem zdravotních pojišťoven ČR v souladu se statutem Komise tým expertů pro schvalování pracovišť pro časný záchyt karcinomu prostaty (dále jen Tým expertů).

Ministerstvo zdravotnictví uveřejní na svých internetových stránkách (záložka – Úvod/Programy a strategie/Screeningové programy) výzvu poskytovatelům k podání žádosti o zařazení do programu včetně formuláře žádosti.

Tým expertů vyhodnotí žádosti poskytovatelů o zařazení do screeningového programu a v případě potřeby zajistí provedení místního šetření za účelem ověření skutečností uvedených v žádosti poskytovatele. Tým expertů následně předá své stanovisko k žádosti Ministerstvu zdravotnictví. Při splnění všech podmínek vydá Ministerstvo zdravotnictví Osvědčení o zařazení do programu časného záchytu karcinomu prostaty, které je platné po dobu maximálně 5 let.

### **Akreditované urologické pracoviště biopsie prostaty v rámci programu časného záchytu musí splnit následující požadavky:**

- pracoviště disponuje technickým vybavením splňující aktuální požadavky na provádění fúzní biopsie prostaty
- jedná se o pracoviště které je součástí anebo má smluvní návaznost na Komplexní onkologické centrum
- pracoviště musí vykonávat odbornou urologickou činnost alespoň v rozsahu 24 hodin týdně
- na pracovišti je prováděno alespoň 50 fúzních biopsií prostaty ročně
- pracoviště zajistí, že objednávací doba k první návštěvě je nejdéle 2 měsíce
- pracoviště má jasně definované patologické pracoviště ke zpracování bioptických vzorků.

### **Personální zabezpečení**

- nezbytná u urologa provádějícího samostatně vyšetření v rámci programu je specializovaná způsobilost v oboru Urologie a praxe zahrnující minimálně 20 fúzních biopsií prostaty za rok (dále je pro potřeby tohoto standardu tento lékař označen jako oprávněný urolog)

- urolog, který nesplňuje podmínky pro oprávněného urologa (tedy se specializovanou způsobilostí v oboru a menší praxí, nebo lékař bez specializované způsobilosti) může v rámci Programu pracovat pouze pod přímým odborným dohledem oprávněného urologa včetně uvedení této situace do zdravotní dokumentace

### **Interdisciplinární spolupráce**

Pracoviště spolupracuje s urologem, který zařadil vyšetřovanou osobu do programu. V případě pozitivních nálezů je urolog provádějící biopsii členem multidisciplinárního týmu rozhodujícího o dalším diagnostickém a léčebném postupu.

### **Sledování a vyhodnocování screeningového programu (datový audit)**

Urologické pracoviště zaznamenává údaje o screeningovém procesu v datovém rozsahu (struktuře) stanoveném komisí a zveřejněném ÚZIS ČR. Centrálním sběrem dat screeningového programu a poskytováním výsledků datového auditu je pověřen ÚZIS ČR.

### **Ověření plnění podmínek screeningového programu**

Poskytovatel zdravotních služeb, jehož součástí je urologické pracoviště zařazené do programu, umožní zástupcům Týmu expertů provedení auditu. Předmětem auditu je ověření dodržování podmínek pro zařazení do programu. ÚZIS ČR, na základě souhlasu poskytovatele, poskytuje Komisi a Týmu expertů pro účely datového auditu programu statistické informace s určením konkrétního poskytovatele zdravotních služeb, jehož součástí je urologické pracoviště zařazené do programu.

### **Podmínky úhrady**

Vyšetření je hrazené z veřejného zdravotního pojištění, pokud je indikováno urologem s certifikací, kterou uděluje ČUS ČLS JEP u osoby zařazené do programu provedené na pracovišti, které je držitelem Osvědčení. Intervaly vyšetření, způsob jejich provedení a hodnocení musí být v souladu s Metodikou programu a Standardem provedení biopsie prostaty v rámci programu časného záchytu. U kontrol se interval mezi vyšetřeními řídí doporučením v závěru předchozího nálezu.